Практический тур муниципального уровня для 7-9 классов 2017

Внимание!!

Каждое задание оценивается 5 баллами. В любом задании, если не выполнено условие сохранения файла, снимается один балл.

Задание z1. 
Оценивание
	Указания по оцениванию
	Баллы

	Все выполнено верно. Допускается другой порядок  и другое название папок, не искажающее содержание.
	5

	Построено дерево, но имеется одна ошибка в классификации.
	4

	Построено дерево, но не созданы папки более низкого уровня.
	3

	Нельзя поставить 3 балла. Имеется более одной ошибки классификации.
	2

	Нельзя поставить 2 балла
	1

	Задание выполнено неверно
	0



Задание z2. 
Оценивание
	Указания по оцениванию
	Баллы

	Все выполнено верно. Робот стоит на ногах, полная симметрия, удалена линия симметрии и робот раскрашен
	5

	Имеется одна из неточностей: не удалена линия симметрии или не все детали робота раскрашены или не полная симметрия
	4

	Нельзя поставить 5 или 4 балла. Имеются  два нарушения, перечисленные в пункте на 4 балла
	3

	Нельзя поставить 3 балла. Имеются три нарушения, перечисленные в пункте на 4 балла
	2

	Нельзя поставить 2 балла
	1

	Задание выполнено не верно
	0


Задание z3. 
Оценивание
Команды исполнителя будем записывать жирным шрифтом, а комментарии, поясняющие алгоритм и не являющиеся его частью, — курсивом. Начало  комментария будем обозначать символом «|».

| Закрасим начальную клетку

закрасить

| Двигаемся вниз, пока не дойдем до конца коридора, закрашивая все

клетки на пути

нц пока снизу свободно

вниз

закрасить

кц

| Поднимаемся вверх, возвращаясь в начальную клетку

нц пока сверху свободно

вверх

кц

Возможны и другие варианты решения.
	Указания по оцениванию
	Баллы

	Записан правильный алгоритм, не приводящий к уничтожению Робота, полностью решающий поставленную задачу. Не допускается использование иного синтаксиса инструкций исполнителя, более привычного учащимся.
	5

	Записан правильный алгоритм, не приводящий к уничтожению Робота, полностью решающий поставленную задачу. Допускается использование иного синтаксиса инструкций исполнителя, более привычного учащимся.
	4

	Записан правильный алгоритм, не приводящий к уничтожению Робота, полностью решающий поставленную задачу. Допускается использование иного синтаксиса инструкций исполнителя, более привычного учащимся. Робот не возвращается в исходную клетку.
	3

	Алгоритм в целом записан верно, но Робот не закрашивает одну из клеток (например, крайнюю клетку коридора).
	2

	Алгоритм работает только для указанного на рисунке примера и не работает в случае коридора другой длины.
	1

	Задание выполнено неверно. 
Робот разрушается в результате столкновения со стеной.
	0


Задание z4. 
Оценивание

	Указания по оцениванию
	Баллы

	Все выполнено верно. В презентации присутствуют элементы, ассоциируемые с выражением "Вычислительная техника".  Есть анимация.
	5

	Все выполнено верно. В презентации присутствуют элементы, ассоциируемые с выражением "Вычислительная техника".  Нет  анимации.
	4

	Нельзя поставить 4 балла. Имеется один из недочетов:

- неточность в ассоциации, 
- слайды содержат только текст,
- отсутствует титульный слайд,

- избыточность в цветовой или шрифтовой схеме,

- отсутствие стиля
	3

	Нельзя поставить 3 балла. Имеются два недочета, указанных в пункте на 3 балла.
	2

	Нельзя поставить 2 балла. Имеется более двух недочетов, указанных в пункте на 3 балла.
	1

	Задание выполнено неверно
	0


Задание z5. 
Оценивание

Решением  является программа, записанная на любом языке программирования, не содержащая циклов. Пример верного и эффективного решения, записанного на языке Паскаль:

var a, b, answer: integer;

begin

read(a, b);

answer := (b – a) div 2;

if (b mod 2 = 0) or (a mod 2 = 0) then

answer := answer + 1;

writeln(answer)

end.

Для проверки правильности работы программы необходимо использовать следующие тесты:
	№
	Входные данные
	Выходные данные

	1
	200

400
	101



	2
	1

30000
	15000



	3
	1000

1001
	1



	4
	743

27459
	13358




Возможны и другие  варианты решения, в том числе и не  содержащие инструкцию ветвления.
	Указания по оцениванию
	Баллы

	Верное  и эффективное  решение, правильно работающее на всех  приведенных выше тестах и не содержащее циклов.
	5



	Программа, не содержащая циклов, выдающая неверный ответ на одном из тестов из числа приведенных выше. Например, следующее решение выдает неверный ответ в случае, когда a и b – нечетные числа (тест №4): 

var a, b, answer: integer;

begin

read(a, b);

answer := (b - a) div 2 + 1;

writeln(answer)

end.
	4

	Решение выдает верный ответ на всех тестах, но неэффективно,

поскольку содержит циклы. Например:

var a, b, i, answer: integer;

begin

read(a, b);

answer := 0;

for i := a to b do

if i mod 2 = 0 then

answer := answer + 1;

writeln(answer)

end.
	3

	Решение выдает неверный ответ на двух тестах или

решение выдает неверный ответ на одном тесте, но при этом

содержит циклы.
	2

	Решение выдает верный ответ только на одном тесте
	1

	Программа не работает
	0

	Максимальный балл
	5


Прочие устройства





1. Клавиатура


2. Манипулятор «Мышь»


3. Джойстик


4. Сканер





1. Монитор


2. Принтер


3. Графопостроитель





Устройства


Ввода-вывода





Внешняя память





Устройства ввода





Устройства вывода





1. Винчестер


2. Дискета


3. CD-ROM





1. Системный блок


2. Звуковые колонки








Элементы компьютера





Цифры





Восьмеричная система счисления





Двоичная система счисления





1. Ноль


2. Один


3. Два


4. Три


5. Четыре


6. Пять


7. Шесть


8. Семь





1. Ноль


2. Один





Арифметические





Языки программирования





1. Бейсик


2. Паскаль


3. СИ


4. Ассемблер





1. Умножение


2. Вычитание


3. Сложение


4. Деление





Операции





Логические





1. Конъюнкция


2. Дизъюнкция


3. Следование


4. Отрицание


5. Эквиваленция








